

# 郑州多家蒸馍店用塑料布当笼布

## 专家称塑料布高温下会释放致癌物质



蒸馍头的篾子上垫的是塑料布。

### 调查：塑料布当笼布蒸馒头很普遍

6月9日中午，记者在郑州市胜岗村的两家馒头作坊内看到，五六个蒸笼摞在一起，每层篾子上都铺着一层薄薄的塑料布，不时有市民来买馒头。

当晚7时左右，郑州市南阳路刘寨村菜市场人山人海，不少是下班后来买菜、馒头、小吃的市民。在菜市场的中心有3家馒头作坊，每个作坊前都有不少市民排队。一家作坊的馒头刚出笼，不到10分钟就卖光了。

“你咋用塑料布当笼布蒸馒头啊？”记者买了一元钱的馒头后问店主。“这样熟得快，不掉皮。”店主边给别人装馒头边说，“比棉

布好，不粘笼，也好洗。”

“塑料布经过高温可是能分解出有毒的东西，经常吃得碍事？不会对身体有害吧？”记者问。“不碍事，现在蒸馒头都是用这。”见记者问个不停，店主干脆不再理睬。

9日晚，记者还在郑州市常寨村发现，几家馒头作坊不是用塑料布当笼布就是用编织袋，没有一家用棉布。

为什么用塑料布、编织袋代替棉布蒸馒头？店主的理由基本一致：用塑料布不粘笼、不掉皮。这样出炉的馒头主要销往城中村内的居民及街头商贩，自然就“飞入”了寻常百姓家的餐桌上。

### 市民：希望有关部门管一管

采访中，记者发现，虽然每天都有很多市民去买馒头，但很少有人提出异议。有市民称：“没地方说，无济于事，无人理会。”

在郑州市胜岗村，一个买馒头的大妈说：“没太注意，都是买了馒头就走。”不过，她也很担心，因为家人根本没时间蒸馒头，都是买着吃，如果天天吃这种用塑料布当笼布蒸

出来的馒头，肯定对身体不好。

在郑州市南阳路刘寨村菜市场，市民张先生说，这确实是个值得关注的问题。馒头是主食，谁也离不开，希望有关部门能定期检查。那些菜市场及城中村内的馒头作坊老板也应该反省一下，不能为了图省事就用塑料布当笼布，也要考虑到消费者的健康。

### 专家：塑料布遇热会产生致癌物质

用塑料布当笼布蒸馒头到底有没有危害呢？记者为此采访了郑州大学化学工程学院的李顺义教授。他称，用塑料布或者编织袋当笼布蒸馒头，的确会给人身体健康造成一定的危害。

李教授说，塑料布、编织袋一般由聚苯乙烯制成，当温度达到65℃以上，就会产生甲苯等有机物，这些小分子挥发出来就容易致

癌。所以，用塑料布当笼布蒸馒头时，这些有毒物质就会进入馒头中，如果长时间食用这样的馒头，就会对人的肝脏、肾脏、生殖系统、中枢神经系统等造成损害。

他提醒，如果有时间，市民还是自己蒸馒头吃最好。如果上街买着吃，最好挑选一些品牌馒头，虽说贵了一点，但起码不会损害健康。

## 京剧脸谱进课堂



6月9日，济源市潘村小学举行“京剧脸谱进课堂”活动，小学生们精心绘制京剧脸谱，感受国粹，迎接第五个文化遗产日的到来。图为小学生在展示自己制作的京剧脸谱。（新华社发）

## 温县五胞胎中唯一幸存宝宝 赴京治疗



□据 新华社

在郑州市儿童医院重症监护室里呆了近3个月后，9日下午，温县五胞胎中唯一幸存的三宝（上图）转院了，这次是去北京进行眼睛手术。

3月10日，温县妇女毛二娟在温县妇幼保健院顺产生下五胞胎。但由于当时5个胎儿才27周多，在医学上被称为“无机儿”，一生下来，最小的宝宝便撒手人寰，其他4个宝宝也岌岌可危。3月11日，4个宝宝被紧急送往郑州市儿童医院。当天，一场生命大接力在焦作温县和郑州之间惊心动魄地上演。

在接下来的几天里，虽经医护人员全力抢救，但二宝、四宝、大宝相继离世，只剩下三宝顽强地与死神进行着抗争。目前，她已经顺利撤掉了呼吸机，在小流量鼻导管吸氧下呼吸平稳，生命体征稳定，体重增加了一倍多，由700克增加到近1500克。医生说，目前，三宝正创造河南省晚期流产儿生存的一个奇迹。

不过，由于三宝是超未成熟儿，她的视网膜发育极不成熟。郑州市儿童医院为三宝联系了北京大学人民医院眼科中心。9日下午1时30分，三宝乘坐市儿童医院派出的新生儿专用救护车前往北京，接受“双眼底激光治疗”。

### 名词解释

无机儿：怀孕28周之前的胎儿因为脏器发育不完全，体外生存的概率很小，医学上称为无机儿。孕28周至37周称为早产儿。

## 骗来近2万元 买成粮油 一女子专等“世界末日”来临

□据 商都网

骗人1.94万元钱，购买米面粉油以应对“世界末日”。9日，记者从开封市龙亭公安分局北道门派出所获悉，张某因涉嫌诈骗被逮捕。

据警方介绍，44岁的女子张某来自安徽，是一名“香客”。去年年底，张某与来自安阳的女“香客”徐某在开封市白衣阁附近相识。听说徐某的儿子先后两次出车祸，张某便告诉徐某，其家中接连出事问题出在她女儿身上，必须花钱破灾。徐某信以为真，便请求破灾，结果被骗走1.94万元。

数天后，徐某回到安阳老家，在公安部门工作的亲戚获悉后告诉徐某，她被骗了，应该立即报案。徐某于是赶紧向开封市公安局报案。

5月19日中午，经过1个多月的蹲守，警方终于抓获张某。让民警感到吃惊的是，由于张某轻信了2012年世界末日到来的谣言，竟然用骗来的近2万元钱购买了60袋米、40袋面、44桶食用油和煤球、酱油、醋等生活用品，以备自己用，其余的钱则挥霍一空。

## 村民挥树枝驱赶拍写真裸女 事发新密一景区，村民称丢人现眼

□据 新浪网

雅和俗多年来一直是文化中的冤家对头。郭德纲说：“喝咖啡高雅，吃大蒜低俗；人体摄影高雅，夫妻讲黄段子低俗……”如今，在新密一景区，雅和俗再次撞车。

本想为艺术献身，没想到遭遇村民驱赶。9日上午，在新密一景区，一名女子全身赤裸，当起摄影模特，却遭到了当地村民的驱赶。

### 裸女拍艺术照 游客、村民齐围观

9日上午9时许，10名来自河南各地的摄影爱好者与3名女子一起来到新密市一景区拍摄人体写真。

作为模特，一名女子宽衣解带，脱得一丝不挂挂到了巨石上，摄影爱好者开始拿起相机拍摄。

这一幕，被当地一名村民看到，他迅速下山，将看到的情况向其他村民进行了“通报”。

闻讯赶来的村民纷纷站在不远处观看裸女。更有村民拿出手机，准备拍摄。

裸女看到村民也要拍，突然提出“不拍了”。随后，摄影爱好者将围观村民驱散。

但村民并没离去，而是站在远处观看，并且越聚越多。女子不断变换着姿势，一些游



客也开始围观并拍摄。

### 男村民“捧场” 遭老婆臭骂

一听说有人拍人体艺术照，一些男村民一路跟随“捧场”，为了不让模特看见自己后觉得难为情，一些村民还隐藏在树后欣赏。

村民谷先生就是其中之一，但看着看着，就听远处传来响亮的一声：“这女孩儿真不要脸，姓谷的，你还看，赶紧给我滚回去！”

谷先生说：“完了，俺老婆来了！”随后，谷先生便被妻子揪着耳朵“拎”了回去。

「不叫拍，去哪里拍都行，别在俺这儿丢人现眼。」

见此情景，村民张先生表示：“人家这是为艺术献身，没什么‘不要脸’的，这是人体艺术美。”

### 村民拿树枝驱赶 别在俺这儿丢人现眼

11时10分许，突然，从景区的山上冲下来几名男子，为首的是一名老人。他手持树枝，走着喊着：“不叫拍，去哪里拍都行，别在俺这儿丢人现眼。在这儿拍，必须经过俺村300多口人同意才行。”

老人边喊边向人体模特抽打过去，幸好摄影爱好者及时“庇护”，人体模特才“幸免于难”。